

聊城乡乡村旅游提档升级方案出炉

到2020年要建成10处风格鲜明旅游特色小镇

本报聊城10月23日讯(记者

杨淑君) 日前,聊城市政府办公室下发《聊城市乡村旅游提档升级工作实施方案》,方案详细规划了聊城乡乡村旅游的美好蓝图。到2020年,将重点打造10处具有地方特色集群片区,10处风格鲜明的旅游特色小镇,20处有较高知名度的乡村旅游园区,10处精品民宿,加强33个省级旅游扶贫村的建设,形成种类丰富、特色突出的乡村旅游度假产品体系。

为实现这个目标,聊城将重点做好八个方面的工作:

加强规划和标准引领。主要是落实全市“十三五”旅游专项规划和各县域乡村旅游业发展规划,推动有条件的乡镇、村庄和重点区域编制提升乡村旅游专项规划等。

实施乡村旅游精品工程。到2020年,每个县(市、区)要建1—2处集中具有地域特色的乡村旅游集群片区,有条件的要打造乡村旅游度假区。

大力推进“旅游+”模式。各相关部门要依托自身优势资源,建设乡村旅游园区。水利部门、农业部门、林业部门、科技、旅游等部门结合自身特点发挥自身优势,打造好各自旅游亮点。各县(市、区)要建设一批高标准的休闲渔业公园,打造高唐南环锦鲤观赏带、东阿陈集黄河鲤鱼特色文化休闲旅游区。

丰富乡村旅游文化内涵。相关县(市、区)要加快推进阳谷县乔润迷魂阵村、七级镇七一村、阿城镇海会寺村、莘县大张庄北马陵村、大张庄红庙村、东阿县姜楼镇魏庄村、刘集

镇苦山村和刘集镇前关山村等省级传统村落的建设力度。充分发挥非物质文化和历史文化遗产丰富的优势,利用农民传统的生产和生活方式,在改善生产、生活基础设施的同时,打造宜业宜居的优美环境。

改善基础设施条件。巩固提升“改厨改厕”成果,全面实施餐饮质量安全提升工程,推进“明厨亮灶”、色标管理,开展“清洁厨房”行动,推动食品安全信息公开,做到卫生整洁、标识清晰、生熟分开,80%农村景区内餐饮单位要达到餐饮服务食品安全量化等级B级以上(含B级)标准。持续推动厕所革命,到2018年年底成方连片地区乡村旅游厕所要达到国家三星级标准。2017年每个县至少建成一处游客综合服务中心,规模较

大的乡村旅游点要有咨询中心,免费提供旅游地图、产品信息等资料。旅游、通信管理部门要共同推进智慧乡村旅游工程,到2018年年底前获得省级以上称谓的乡村旅游镇、村、点要实现移动数据网络、电子讲解等功能覆盖。到2020年,每个县(市区)要建设一处精品民宿。

推进精准扶贫。对接省里实施的公益旅游扶贫行动,33个旅游贫困村编制乡村旅游规划,免费纳入对外营销平台,组织旅行社编排线路,帮助开发市场。鼓励政府机关及涉旅企事业单位与贫困村开展结对帮扶活动。

实施“乡村旅游后备箱”工程。推动农林牧渔等产品向旅游商品转化,鼓励开发具有观赏性、艺术性、实用性和地方特

点的乡村旅游商品。打造雕刻葫芦、木版年画、铁公鸡等特色手工艺品和农特产品品牌。打造冠县鸭梨、茌平圆铃大枣、冠县灵芝、东阿油用牡丹等林业旅游商品品牌。叫响“舌尖上的聊城”,每个县(市、区)都要打造2个重点美食品牌。到2020年底,农村电子商务发展取得明显成效,有条件的村建设乡村旅游“淘宝村”。

加大乡村旅游宣传推广力度。将乡村旅游纳入全市旅游营销体系,建立市、县、乡三级联动的营销机制,统一形象,统一品牌开展宣传推广活动。各县(市、区)旅游部门要深入挖掘当地乡村文化,集中打造能够代表当地乡村文化特色的乡村旅游品牌,积极开展“爱家乡、游聊城”活动。

智慧监管餐饮视频平台即将建设

厨房、餐厅装高清摄像头实时传送到监控平台

本报聊城10月23日讯(记

者 王尚磊 通讯员 田永振) 23日,记者从东昌府区食药监局、市属开发区市场监管局了解到,智慧监管餐饮视频平台即将建设。届时,厨房、食品原材料储物间、餐厅等关键部位安装高清摄像头,利用互联网信息技术将餐饮单位经营情况、加工过程,实时传递到监控平台,学生家长、就餐人员实时行使监督权利。

记者从前不久召开的智慧监管餐饮视频平台建设推进会

上获悉,东昌府区食药监局、市属开发区市场监管局将推进智慧监管餐饮视频平台建设。

记者了解到,智慧监管工程是通过在厨房、食品原材料储物间、餐厅等关键部位安装高清摄像头,利用互联网信息技术将餐饮单位经营情况、加工过程,实时传递到监控平台,并在餐饮单位餐厅显示屏、执法单位计算机终端上同步显示,实现监管部门对餐饮单位的实时远程电子监管及学生家长、就餐人员实时行使

监督权利。

智慧监管工程是十大民心工程之一,餐饮视频平台建设是智慧监管工程的重要组成部分。视频平台不仅能够提升食品安全监管效能和服务水平,推动传统监管向全程、动态、实时的科学监管转变,而且能够让学生家长、就餐人员直观地看到操作间的加工制作情况,方便群众监督,确保就餐人员看着放心、吃着舒心,提升广大市民的参与感及满意度。

莘县大张庄镇走访慰问暖人心

10月17日莘县县委办公室主任顾磊同志,大张庄镇党委班子成员入户走访慰问,对该镇建国前老党员、农村生活困难党员、曾经担任村(社区)党组织书记、村民委员会(社区居民委员会)主任10年以上正常离任、享受低保的村(社区)干部、因病致贫的特困群众等26名慰问对象进行慰问。

顾磊同志说,老党员作为国家的一笔宝贵财富,为新中国的成立和发展做出了巨大贡献,党组织不会忘记他们,党和政府会经常关心照顾他们,请他们放心,安度晚年。

通过走访慰问贫困户,大张庄镇切实做好精准扶贫工作,让每一个困难群众都能感受到党和政府的温暖,真正做到贫困户基本情况、致贫原因摸清楚,帮扶措施显效果,助脱贫渠道多,为全面脱贫攻坚工作打好坚实的基础。

同时,该镇还开展了主题党员日活动,党员佩戴党徽重温入党誓词。此外,全镇机关干部、农村两委干部在清洁型煤推广、安全生产、环保督查等工作巾,身先士卒全天候深入企业、农村生产第一线,确保各项工作顺利进行。

(张志民)

聊城高级财经职业学校再绽文明花

教师臧学清家庭荣获第二届聊城市文明家庭称号

本报聊城10月23日讯(记

者 杨淑君 通讯员 丁晓姬阳) 近日,聊城市精神文明建设委员会下发文件,授予全市97户家庭第二届聊城市文明家庭荣誉称号,聊城高级财经职业学校教师臧学清家庭获此殊荣。这是三位教师喜获第六届聊城市道德模范荣誉的同期,该校精神文明建设取得的又一成果。

本届聊城市文明家庭评选活动经市文明办、市妇联宣传发动、层层推荐、筛选把关、社会公示、综合评定,推荐评选产生的,旨在深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神中关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神,充分展现聊城文明家庭良好的精神风貌。

近年来,聊城高级财经职业学校深入开展以精神文明建设为核心的学校文化建设,在师生中着力培育和践行社会主义核心价值观,先进模范不断涌现,臧学清家庭就是其中的典型。臧学清同志扎根中职教育事业31年,一贯重视身正垂范的德育教育,培养学生两万余名,先后获评地区优秀教师、山东省财政厅干部教育先进工作者、聊城市最美志愿



臧学清(右一)家庭合影。

者,并获第五届全市道德模范提名奖等荣誉称号。在家风塑造中传承中华优秀传统美德,廉洁治家,生活俭朴,孝老爱亲,一家人和睦美满,为邻里称道。臧学清还将社会助学与本职工作有机结合,几年来,带领会计系教师“红烛”志愿服务队、学生“清荷”志愿服务队与聊城市儿童福利院共建爱心基地,定期组织到基地开展捐书、做义工等志愿服务活动,推动了本系师生志愿服务队的献爱心送温暖活动常态化、长效化。他

莘县董杜庄镇扶贫爱心暖人心

“俺能来菏泽济民医院看病真得感谢包户干部,他为俺垫付了医药费、办了住院手续,出了不少力。”莘县董杜庄镇西张庄村贫困户张银祥说道。

原来张银祥突感身体不适,镇包户干部高占奇不到十分钟就赶到家里,帮助张银祥就医。56岁的张银祥因长期患双膝风湿性关节炎,精神抑郁寡欢。包户干部与贫困户因扶贫帮扶结缘,帮助贫困户解决实实在在的困

难。

董杜庄镇在实施干部扶贫帮包机制的基础上,着重强调对待贫困户要有“爱心”。“如果扶贫过程充满爱心,扶贫就一定温暖人心。爱心扶贫传递了政府的关怀,增强了干群关系,收获了群众的点赞。”董杜庄镇党委副书记王慕说,“给贫困户一份真爱,收到一份亲情;给贫困户一份关怀,收获一份责任。”

(陈生营)

莘县河店镇走访慰问贫困党员

10月17日,莘县河店镇常委走访慰问了24户困难党员和困难群众,镇领导深入到贫困户家中,与帮扶对象面对面交流,详细了解他们的家庭情况和身体状况,倾听他们的诉求和呼声,并送上了2000元慰问金和粮油米面等生活用品。

在困难党员王善利等家中,冯书记详细了解了农村困难党员的生活情况和脱贫情况,他指出要加大对困难党员干部的帮扶力度,尤其

是对于建国前入党的老党员,要多入户多交流,解决实际生活困难更要给予精神支持。

在走访看望贫困群众王显同时,官镇长详细查看了他家中的扶贫档案、健康档案和家庭医生签约协议书等资料,询问了健康扶贫、光伏扶贫等的落实情况,并指出扶贫办要进一步织密保障网,让困难群众医疗有保障、生活有保障。

(王海宽)